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'We laten de match Kasparov-Karpov
deze week even rusten, met de aante-
kening dat Karpov in de vierde partij
een passend antwoord gaf op de vori-
ge week door mij gestelde vraag: wat
kan Karpov nog? We verplaatsen ons
naar Roemenié, waar naast het alle-
daagse leven ook het schaakleven in
rustiger vaarwater is gekomen. Sinds
de revolutie vorig jaar december, wa-
ren er geen schaaktoernooien meer
gehouden. De afgelopen weken werd
het kampioenschap van Roemenié ge-
speeld. Een open toernooi waar de
echte ’dikke’. namen ontbraken, daar
veel sterke Roemeense schakers zijn
geémigreerd. Winnaar werd de Itkis
uit de Sovjetunie.

Itkis (Su)-Barbulescu (Roe) Damenin-
disch.

1.-d4,Pf6 2. Pf3,e6 3. c4,b6 4. g3,Lab 5.
b3,Lb4+ 6. Ld2,Le7 7. Lg2,c6 8. Pe5,d5
9. a4! Een veel agressiever plan dan 9.
Lc3 gevolgd door Pd2. De tekstzet ver-

rustig hangen. 9. ...,0-0 10. 0-0,d:c4.
Zwart hoeft natuurlijk niet op het
pionoffer in te gaan; 10. ... ,Pfd7 kwam
in aanmerking. 11. b:c4,D:dd 12.
Le3,D:d1,Tc8. Een beetje hebzuchtig.
Beter was 13. ..., Td8. Wit kan dan kie-
zen tussen het rustige 14. T:d8+,L.:d8
15. Pa3 met voldoende compensatie
jvoor de pion, of het scherpe 14. Pa3!?
wat tot grote complicaties leidt: 14.
.., T:dl1+ 15. T:d1,L:a3 16. Td8,Lf8 17.
Lb4,c5(!) 18. L:cd (18. L:a8,c:b4 19.
T:b8,b3 is geheel onduidelijk). 18.
...,Pbd7! 19. T:a8 (19. L:a8,P:c5 20.
Pc6,g6h) 19. ...,P:cb (Mogelijk lijkt ook
19. ...,b:cb 20. P:d7,P:d7 21. T:a7,Pb8!)
20. T:a7,L.d6! met een onduidelijke

hindert b6-b5 en laat de pion op d4

met michiel bunnik

stelling. 14. Pa3!,Pe8 15. Pb5,Lb7. Het
alternatief 15. ..,f6 16. Pd7,Td8 17.
P:b8,T:b8 18. P:a7 is niet beter. 16.
a5,a6. De tekstzet verzwakt punt b6,
maar er dreigde a5-a6. Bv. 16. ...,f6 17.
a6!,L.:a6 18. P:c6,P:c6 19. T:a6; of 17.
..,P:a6 18. Td7 feb 19. T:b7 en wit
wint. 17. Pd4,b:a5 18. L:a5,Ld8?! Hier
laat zwart zijn laatste kans op tegen-
spel lopen: 18. ... f6(!) 19. Tab1,Pdé6 20.
Pd3 (20. ¢5,Pb5) 20. ..,Pbd7 21.
P:e6, Tab8 22. Pec5,P:c5 23. P:c5,La8.
19. L:d8,T:d8 20. Pb3! Veel sterker dan
20. Pe:c6 wat zwart de mogelijkheid
zou bieden stukken te ruilen. 20.
..., T'c8. 20. ..., T:dl+, 21. T:dl had we-
gens de dreigingen Pc5 en Td8 direct
verloren. 21. P¢5,Ta7 22. Tabl,La8 23.
Lb6,f6. Anders wint 24. Tdbl. 24.
Lh3!,Te7 25. Tdbl 1:0.

We sluiten af met een partijstelling.
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Wit: Kh2, Df3, Te5, Ld4, b4, c3, h6;
zwart: Kh8, Dd6, Tg5, Le8, b5, d5, {5,
h7. Wit speelt en wint. De oplossing
volgt de volgende week.




